

Naziv kolegija		FINANCIJSKO RAČUNOVODSTVO I			
Status kolegija	Obvezatan	Godina	2.		
ECTS koeficijent opterećenja studenta		5			
Broj sati po semestru		60			
Ciljevi kolegija					
<p>Cilj kolegija je obučiti studente da savladaju računovodstvene tehnike i metode evidentiranja poslovnih transakcija koje imaju izravni utjecaj na prezentiranje informacija u godišnjim financijskim izvještajima. Sadržaj se nastavlja na kolegije Osnove računovodstva i Računovodstvo sa svrhom izučavanja temeljnih računovodstvenih kategorija u okruženju poslovne prakse. U sadržaj kolegija implementirani su zahtjevi Hrvatskih standarda financijskog izvještavanja. Temeljni cilj usmjeren je na bilanciranje dugotrajne nematerijalne imovine i primjena (HSFI 5), goodwilla, imovine uzete u leasing, financijskih instrumenata (primjena HSFI 9 i 12), dugoročnih i kratkročnih obveza (primjena HSFI 13), dugoročna i kratkoročna potraživanja (HSFI 11) - uključujući otkup potraživanja, vremenskih razgraničenja (primjena HSFI 11) te računovodstvo trgovine na veliko i malo uz primjenu HSFI 10 – <i>Zalihe</i> i primjenu HSFI-ja 8 – <i>Dugotrajna materijalna imovina namijenjena prodaji</i>. Računovodstveno procesuiranje izravno se povezuje s primjenom poreza na dobit, poreza na dodanu vrijednost i poreza na dohodak. Svrha je osposobiti studente da nakon završetka studija u poslovnoj praksi trgovačkog društva mogu samostalno bilancirati, prosuđivati o primjeni HSFI-ja i područjima njihove (ne)usklađenosti s MSFI te poslovne događaje povezati s poreznim propisima kako bi mogli procijeniti njihov utjecaj na rezultat poslovanja trgovačkog društva. Korelacija sadržaja ovog kolegija je posebno izražena s kolegijima Računovodstvo troškova i Primjena izravnih i neizravnih poreza u poslovanju trgovačkih društava.</p>					
Sadržaj kolegija					
<p>Računovodstvo i njegova uloga u suvremenim uvjetima: Zavisnost ustroja računovodstva od zakonodavnih i strukovnih normi. Računovodstvene politike i procjene. Primjena Zakona o računovodstvu, HSFI-ja i MSFI-ja. Računski okvir.</p> <p>Računovodstveno procesuiranje promjena na pozicijama imovine, obveza i kapitala te prihoda i rashoda: Računovodstveno obuhvaćanje poslovnih događaja primjenom računskog plana (razredi 0 do 9). Potraživanja za upisani a neuplaćeni kapital. Dugotrajna nematerijalna imovina (HSFI 5; MRS 38). Goodwill – pojam, utvrđivanje, knjiženje. Dugotrajna materijalna imovina uzeta u leasing. Financijski instrumenti. Financijska imovina namijenjena trgovanju i financijska imovina raspoloživa za prodaju (HSFI 9; MRS 39). Ulaganja u obveznice i komercijalne zapise. Poslovanje s mjenicama. Obveze (primjena HSFI 13). Potraživanja – primjena HSFI 11. Faktoring.</p> <p>Računovodstvo trgovine: Zalihe robe u trgovini na veliko – primjena HSFI-a 10 (MRS-a 2). Kalkulacija nabavne i prodajne cijene, nabava i zaduženje robe na skladištu po nabavnoj i prodajnoj cijeni. Obračun zavisnih troškova nabave. Dani predujmovi za robu. Uvoz robe. Prodaja robe na veliko i razduženje zaliha (metoda prosječne ponderirane cijene i metode FIFO). Popusti. Roba na doradi. Inventurne razlike. Vrijednosno usklađenje zaliha. Prodaja robe u tranzitu. Računovodstvo trgovine na malo: Kalkulacija MPC, promjene cijena, zaduženje i razduženje prodavaonice. Zakon o zaštiti potrošača. Prodaja na potrošački kredit. Prodaja robe u komisiji. Dugotrajna materijalna imovina namijenjena prodaji (HSFI 8). Vremenska razgraničenja (HSFI 14). Utvrđivanje financijskog rezultata u trgovačkoj djelatnosti.</p>					
Obvezna literatura					
<ol style="list-style-type: none"> 1. Skupina autora (red. Brkanić V.), Računovodstvo poduzetnika s primjerima knjiženja, IX. izmijenjena i dopunjena naklada, RRIF plus, Zagreb, 2012. (Odabrana poglavlja) 2. RRIF-ov Računski plan za poduzetnike, XVI. dopunjeno izdanje, RRIF plus, Zagreb 2012. 3. Jurić, Đurđica: Financijsko računovodstvo I, skripta, 2012. 4. Vuk, Jasna: Zbirka zadataka za vježbu – Financijsko računovodstvo I, godina 2012. 5. Hrvatski standardi financijskog izvještavanja (službeni tekstovi) 					
Izborna literatura					
<ol style="list-style-type: none"> 1. Hrvatski računovodstveni sustav – HSFI, MSFI, MRS i Tumačenja, VI. naklada, RRiF plus, 2010. 2. Robert N. Anthony, James S. Reece, Računovodstvo – Financijsko i upravljačko računovodstvo (prijevod), RRiF plus, Zagreb 2004. 3. Stručni članci iz časopisa "Računovodstvo, revizija i financije", RRiF, Zagreb 					